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V následujících úlohách určete, která tvrzení platí a která neplatí (Ano = platí, Ne = neplatí).

1. Nalezňete množinuM všecȟrešení nerovnice5x− x2 ≥ 6 v oboru reálnýcȟcísel.
a) Všechnǎrešení jsou kladná.
b) Všechnǎrešení jsou záporná.
c) Všechnǎrešení jsou menší než2

√
2.

d) M ⊆ 〈 3
√
2, 227 〉

e) M ∩ 〈1,
√
3〉 6= ∅

2. Určete vzdálenostd bodu(2, 1) od p̌rímky procházející body(5, 1) a (2, 5).
a) d ∈ 〈2, 115 〉
b) d <

√
3

c) 2,3 < d < 2,65
d) d = 3

2

√
3

e) d = 2
√
2

3. Nalezňete množinuM všecȟrešení nerovnicex+ |x− 2| > |x+ 1| v oboru reálnýcȟcísel.
a) M je otev̌rený interval.
b) M = (5,∞)
c) M = (−3, 1)
d) M ⊆ (−10,∞)
e) M ∩ 〈1, 4〉 6= ∅

4. Určete pǒcetP všech p̌rirozených p̌eticifernýchčísel, která jsou tvǒrena pouze ciframi1, 4 a 7 (ne
všechny cifry musí být vždy použity), takových, že mají počet cifer1 a4 shodný.

a) P ∈ 〈31, 47〉
b) P ∈ 〈39, 49〉
c) P ∈ 〈45, 50〉
d) P je dělitelné ťremi.
e) P je dělitelné sedmi.

5. V reálném oboru vy̌rešte rovnici2 log2 x = log x5 + log 1000. Symbol log oznǎcuje dekadický
logaritmus. Množinu všecȟrešení oznǎcmeM .

a) M ⊆ 〈0,∞)
b) 3 ∈ M
c) Úloha má práv̌e jednǒrešení.
d) Existuje záporné̌rešení úlohy.
e) M ⊆ 〈14 , 2000〉

6. Oznǎcmep počet způsobů, kterými můžeme rozdělit 20 stejných jablek mezi Honzíka, Tomáše a
Michala, když každý z chlapců musí dostat alespoň dvě jablka.

a) p < 91
b) p ∈ 〈85, 130〉
c) p ∈ 〈95, 125〉
d) p ∈ 〈105, 148〉
e) p ∈ 〈115, 200〉



7. Soǔcin dvou reálnýcȟcíselx, y, kdex ≤ y, je roven288, jejich soǔcet je34. Určete hodnotux ay.
a) x ≤ 8
b) x ∈ (12, 18)
c) Číslox je p̌rirozené a sudé.
d) x > 17
e) Ze zadání úlohy nelzex ay jednoznǎcně uřcit.

8. V oboru reálnýcȟcíselřešte soustavu rovnic s reálným parametremλ:

x+ λy = 1,

x+ 2y = λ.

a) Soustava má právě jednǒrešení(x, y) práv̌e tehdy, kdyžλ 6= 2.
b) Soustava má právě jednǒrešení(x, y) pro libovolnéλ ∈ R.
c) Proλ = 1 každé̌rešení(x, y) splňuje nerovnostix ≥ 0, y ≥ 0.
d) Proλ = 1

2 nemá soustavǎrešení.
e) Proλ = 1

2 existujeřešení(x, y) splňujícíx ≥ 0, y ≥ 0.
9.Kruh o polom̌eru1má sťred na hranici druhého kruhu o poloměru1. Spǒctěte obsahS průniku obou
kruhů (viz obrázek).

a) S < 2π
3

b) S = 1
2

c) S > 1
4

d) S > 1
2

e) S > 1

10.Oznǎcmeω soǔcet úhlůα, β, γ, δ, φ (viz obrázek).

α

β

γ

δ
φ

A

B
C

D

E

a) ω = 180◦

b) ω = 270◦

c) Soǔcetω je roven soǔctu vniťrních úhlů p̌etiúhelníkuABCDE.
d) Soǔcetω je roven poloviňe soǔctu vniťrních úhlů p̌etiúhelníkuABCDE.
e) Soǔcetω není možné p̌resňe uřcit.
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